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 در صورت وجود مغایرت، در اطلاعات شخصی در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید. .1

بلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه را بررسی نمایید. در صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در  -2
 را مطلّع کنید. حوزهقت مسئول اسرع و

نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، یک برگ پاسخ -3
 در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. 

ها هیچ ت تصحیح نشده و به آننامه وارد شود. بدیهی است موارد مندرج در دفترچه سؤالاها باید در پاسخکلیه جواب -4
 ای تعلق نخواهد گرفت.نمره

 نامه بنویسید.خانوادگی خود را روی کلیه صفحات دفترچه سؤالات و پاسخ. نام و نام5

دارید و بعلاوه پاسخ هر پرسش را با مداد  کند. پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه شما را دستگاه تصحیح می. برگه پاسخ6
 م در محل مربوط علامت بزنید. لطفاً خانه موردنظر را کاملًا سیاه کنید.مشکی نر

 . بارم هر سؤال در برابر آن نوشته شده است.7

 . لطفاً پیش از آغاز پاسخگویی به سؤالات راهنمای صفحه اول )داخل( این دفترچه را به دقت مطالعه نمایید.8

اه و لپ تاپ ممنوع است. همراه داشتن این قبیل وسایل حتی اگر از آن . همراه داشتن لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همر9
 شود.استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلب محسوب می

 نامه به مسئولین جلسه تحویل شود.دفترچه سؤالات باید همراه پاسخ. 10

 

 .استحساب مجاز استفاده از ماشین



   هاراهنمای پاسخ دادن به پرسش 

 «.تاه پاسخمسائل کو»و « صحیح/غلط»های پژوهان عزیز، توجه داشته باشید که در این آزمون دو نوع پرسش وجود دارد: پرسشدانش

 های صحیح/ غلط: الف. پرسش

نامه باشد. لازم است درستی یا نادرستی هر گزاره را در پاسخ ها ممکن است صحیح یا غلطگزاره دارد. هر یک از گزاره 5هر پرسش صحیح/ غلط 

 مشخص کنید. مثال:

 های درست و نادرست را مشخص کنید:. گزاره1

  الف. باکتری پروکاریوت است.

 اند.مهرهب. پستانداران بی 

 ج. گنجشک پرنده است. 

 د. خفاش پستاندار است. 

 هـ . این آزمون خیلی ساده است. 

 ة نمره:طرز محاسب

 پاسخ درست 1 پاسخ درست 2 پاسخ درست 3 پاسخ درست 4 پاسخ درست 5

 صفر نمرة سؤال 20% نمرة سؤال 40% نمرة سؤال 60% نمرة کامل سؤال

 نمرة سؤال، نمرة منفی محاسبه خواهد شد. 10به ازای هر مورد پاسخ نادرست %

 ب. مسائل کوتاه پاسخ: 

ی است. در دو رقم ید در پاسخنامه درج کنید. توجه داشته بایشد که پاسخ نهایی عددی صحیح یک یاها را باپاسخ عددی نهایی این پرسش

های یک رقمی، عدد مربوطه باید در عدد به سمت بالا گرد شود. در مورد پاسخ 5/0که پاسخ اعشاری باشد، آن را گرد کنید و برای اعشار صورتی

 ستون یکان وارد شود. مثال:

3/ 3 پاسخ اصلی 2 /3 5 30 

 نامهروش درج در پاسخ

    

 

 

  



 ها را مشخص کنید.در ارتباط با منبع و محل مصرف در گیاهان، درستی یا نادرستی گزاره -1

 شوند.کنند، اما محل مصرف محسوب میفتوسنتز می های در حال تشکیل گرچهالف( جوانه 

 توانند منبع باشند، زیرا محل ذخیره مواد آلی هستند.ای نمیهای ذخیرهب( ریشه 

 شود.ج( در محل مصرف، آب از آوندهای چوبی وارد آوندهای آبکش می 

 هایی از گیاه که نقش منبع دارند، آمیلوپلاست ندارند.د( بخش 

- Micro-RNA  یاmiRNA باز( از جنس  20ها قطعات کوچکی )حدودRNA  هستند که از طریق

ی هدف، و یا مانع از mRNAهای ژن کدکننده باعث خورد شدن مولکول mRNAاتصال به توالی 

ها نیاز ندارد، با استفاده از  miRNAشوند. هنگامی که سلول به این ترجمه و تولید پروتئین هدف می

کند. برخی می (Sponge)آوری ها را از سیتوپلاسم سلول جمع، آننوکلئیک اسیدهای مکمل

های تنظیمی مهم، سیستم دفاعی سلول را miRNAدار هم از طریق جمع کردن  RNAهای ویروس

 کنند تا بتوانند به راحتی در سلول تکثیر شوند.غیرفعال می

سیستم دفاع سلولی را سرکوب  کرونا از طریق سوء استفاده از زنجیر تنظیمی زیر،فرض کنید ویروس 

شود و بیان پایه آن برای دفاع به طور مداوم در سلول تولید می Dکند. توجه داشته باشید که ژن می

ها را در مؤثر علیه ویروس کافی است. با توجه به این توضیحات و شکل زیر درستی یا نادرستی گزاره

 مشخص کنید. 3و  2های پرسش

 ورت:صانجامد. در این کشف دارویی هستیم که به افزایش قدرت دفاعی سلول در برابر این ویروس می به دنبالفرض کنید  -2

 باشد. miRNA-1و مکمل توالی  RNAتواند از جنس الف( دارو می 

 باشد. Dی ژنِ  mRNAو بخشی از توالی  RNAتواند از جنس ب( دارو می 

 کند.را مهار  Pی ژن  mRNAتواند ترجمه ج( دارو می 

 باشد. miRNA-2و  miRNA-1زمان دارای توالی مکمل هر دو هم تواندنمید( دارو  

 باشد. miRNA-2و مکمل  miRNA-1زمان دارای توالی تواند همهـ( دارو می 

  



 مقدار . . .  به صورت قطعی بیانگر شدت آلودگی به ویروس است. -3

  D gene-mRNAج(    P-Proteinب(    Pgene-mRNAالف(  

 miRNA-1هـ(    D-Proteinد(  

ها خالی شود. سپس دهیم تا هوای درون آنکنیم و تحت خلا قرار میای از پهنک برگ نوعی گیاه آماده میکوچک و یک اندازههای دایره -4

 دهیم.ها را در دو لوله آزمایش قرار میتعداد مساوی از آن

ه را در شرایط یکسان در کربنات سدیم است. هر دو لولمحلول آب و بی cc 20دارای  2ماره آب و لوله ش cc 20دارای  1لوله آزمایش شماره 

 ها را مشخص کنید.دهیم. با توجه به این آزمایش درستی یا نادرستی گزارهبرابر تابش خورشید قرار می

 اور شوند، کمتر از زمان لازم برای لوله دوم است.های برگی در لوله اول در سطح آب شندرصد دایره 50کشد تا الف( مدت زمانی که طول می 

 شوند.نمیهای برگی در سطح آب شناور های قرمز یا بنفش رنگ انجام شود، دایرهب( در صورتی که این آزمایش با برگ 

 شود.می 2های برگی در لوله شماره ج( تابش نور سبز سبب افزایش سرعت بالا آمدن دایره 

 اثر منفی دارد. 2اثر مثبت و در لوله شماره  1های برگی در لوله شماره ر افزایش سرعت شناور شدن دایرهد( افزایش شدت نور ب 

 اثر منفی دارد. 2اثر مثبت و در لوله شماره  1های برگی در لوله شماره هـ( افزایش دمای محیط بر افزایش سرعت شناور شدن دایره 

 ها را مشخص کنید.گزاره با توجه به شکل زیر درستی یا نادرستی -5

 نمونه تهیه کنیم. cهای در حال تقسیم، باید از الف( برای مشاهده بیشترین درصد سلول 

 شوند.دیده می bب( تراکئیدها در  

 شوند.تشکیل می bو  aدار و نردبانی در ج( آوندهای لان 

 شوند.تشکیل می bو  aد( تارهای کشنده در  

 است. aهای ناحیه کمتر از سلول dهای ناحیه سته به سیتوپلاسم در سلولهـ( میانگین نسبت حجم ه 

  



 (Caspase 1)از یک انجامد )شکل زیر(. فعال شدن کاسپمی پیروپتوزریزی شدة سلولی به روش های التهابی به مرگ برنامهگسترش بیماری -

ا نادرستی ی، درستی پاسخ التهابی است. با توجه به این توضیحاتمرحله نهایی فعال شدن این مسیر است که نتیجه آن مرگ سلول و گسترش 

 مشخص کنید. 7و  6های پرسشها را در گزاره

 

های شناسایی ترکیبات مؤثر در مهار این مسیر یکی از راهکارهای درمانی در مهار بیماری -6

ترکیب مختلف،  1200التهابی است. در تحقیقی در دانشگاه تربیت مدرس، پس از ارزیابی اولیه 

در سطح سلولی بررسی شد. پس از تأثیر ترکیبات،  381و  380اثرات ضد التهابی دو ترکیب 

ها به روش وسترن بلات مورد ارزیابی قرار گرفت )شکل سلول (SN)و سوپ  (pellet)رسوب 

  ها را مشخص کنید.(. با توجه به شکل و توضیحات، درستی یا نادرستی گزارهمقابل

 شود.سبب القا پیروپتوز می LPS/Nigercinمپلکس الف( ک 

 شود.سبب القای پیروپتوز می 1با کاهش فرم فعال کاسپاز  380ب( ترکیب  

شود و التهاب را مهار در سوپ سلولی می 1باعث کاهش فرم فعال اینترلوکین  381ج( ترکیب  

 کند.می

 شوند.التهاب میسبب افزایش  ASCد( هر دو ترکیب با کاهش مقدار پروتئین  

تواند به دلیل مهار تجمع بخش انتهای آمینی پروتئین در سوپ می 1هـ( کاهش مقدار کاسپاز  

 در غشای سلول باشد. D-(GSDMD)گسدرمین 

  



درمان این  برایاهکاری ها را به عنوان ربا توجه به اینکه بیماری پارکینسون نوعی بیماری التهابی است، درستی یا نادرستی هر یک از گزاره -7

 بیماری مشخص کنید.

  NLRP3و  ASCب( مهار اتصال پروتئین   1الف( استفاده از مهار کننده کاسپاز  

ILد( تزریق   غشای باکتری به بیمار LPSج( تزریق   1 به بیماران 

 1بر علیه پروکاسپاز  MicroRNAهـ( تزریق  

دهنده اشد. شکل زیر نشانساعت کمتر نب 12دهد که طول دوره تاریکی از ایم. این گیاه در صورتی گل میی پرورش دادهای گیاه گلداردر گلخانه -8

 ها در گلدهی انجام شده است.به منظور بررسی تأثیر آن (FR)و فراسرخ  (R)، سرخ (w)هایی است که با استفاده از تابش نور سفید آزمایش

  ؛ روشنایی:Frنور فراسرخ:  ؛R؛ نور سرخ: Wنور سفید: 
 

 تاریکی:
 

 های تاریکی و روشنایی دوازده ساعت است.توجه! مدت زمان تابش برای همه نورها یکسان و طول هر یک از دوره

 ها را مشخص کنید.در ارتباط با این آزمایش، درستی یا نادرستی گزاره

 الف(

 

 دهد.گل می

 ب(

 

 دهد.گل می

 ج(

 

 دهد.گل نمی

 د(

 

 دهد.گل نمی

 هـ(

 

 دهد.گل نمی

 

  



9- (Recombinase Polymerase Amplification) RPA های یک روش مبتنی بر آنزیمrecombinase  وDNA polymerase  همراه با

 RPAده در استفاهای مورد کند. پروتئینرا فراهم می DNAاست که امکان تکثیر  (SSB)ای تک رشته DNAشونده به های متصلپروتئین

است و زمانی  شناخته شده PCRبه عنوان روش جایگزین  RPAدر موجودات زنده نقش دارند.  DNAدر فرایند سنتز، نوترکیبی و ترمیم 

کند و به دنبال شناسایی می dsDNAشود، توالی مکمل خود را روی متصل می recombinaseشود که پرایمری که به آنزیم شروع می

و، آنزیم الگ DNAشود. پس از اتصال مناسب پرایمر به توسط این آنزیم، با توالی مکمل خود هیبرید می DNAرشته جداسازی دو 

recombinase  از کمپلکس جدا و آنزیمDNA  پلیمراز به انتهای3 شود. سپس متصل میSSBشوند و گسترش ها جابجا شده متصل می

های کند. دورهدهد که به عنوان یک الگو برای چرخه تکثیر بعدی عمل میجدید را تشکیل می dsDNAپلیمراز، یک  DNAپرایمر توسط 

 کنند )شکل زیر(.را فراهم می DNAمکرر این فرایند، امکان تولید چندین نسخه از 

 

  



 ها را مشخص کنید.درستی یا نادرستی گزاره 

 .نیستضروری  RPAدر  DNAه الف( مرحله دناتوراسیون حرارتی نمون 

 درجه است. RPA ،75در  annealingب( دمای  

 تر است.طولانی PCRنسبت به  RPAج( زمان انجام  

و عملکرد  DNAای شدن در تصویر به ترتیب مستلزم اتصال پرایمر به جایگاه مناسب، افزایش دما برای تک رشته 4و  3، 2د( انجام مراحل  

 جدید است. dsDNAبه منظور تشکیل یک  DNA polymeraseصحیح آنزیم 

 گیرد.ای شدن و اتصال پرایمر صورت میاست که در آن تک رشته PCRدر  annaelingدر تصویر معادل مرحله  3هـ( مرحله  

، تابش نور ارشکند. با توجه به تفاوت دما، بتا حدی شرایط محیطی حاکم بر آن را منعکس می (Biome)بوم ترکیب جوامع هر زیست -10

ی ل زیر، درستبه شک های محیطی، ترکیب گیاهی و جانوری مناطق مختلف با یکدیگر متفاوت است. با توجهخورشید، ارتفاع و سایر ویژگی

 ها را مشخص کنید.یا نادرستی گزاره

 

 است. 1به ناحیه  3، بیشتر از شباهت ناحیه 2به ناحیه  3بوم ناحیه الف( شباهت زیست 

 است. 6کمتر از ناحیه  1زایی به طور میانگین در ناحیه تخمینی لازم برای گونهب( زمان  

 2و دیگری در منطقه  1است، یکی در منطقه  1:1ها نفره از نوعی پستاندار، که نسبت نر به ماده در هر یک از آن 100ج( اگر دو جمعیت  

 بیشتر خواهد بود. 1طقه داشته باشیم، احتمالاً اندازه مؤثر جمعیت برای جمعیت ساکن من

 است. 5بوم ناحیه بوم برخی نواحی نزدیک به قله رشته کوه آلپ که بسیار مرتفع هستند، شبیه به زیستد( زیست 

 باشد. 1خاک در ناحیه  pHتر از پایین 4خاک در ناحیه  pHرود هـ( انتظار می 

  



 وضع این برای شده بتثا مستطیلی است. تئوری یا باریک هایشکاف تا کامل ایایرهد از هاآن شکل که دارند هاییمردمک جانوران از بسیاری -11

 با خانگی گربه کی مثلاً باشد؛ داشته چشم به ورودی نور میزان بیشتری بر جانورکنترل تا دهندمی امکان کشیده هایمردمک که است آن

 با انسان که حالی رد دهد، تغییر شده، منقبض کاملاً به شده گشاد ملاًکا از 135 ضریب با را ناحیه مردمک تواندمی عمودی باریک مردمک

 چشم، به رودیونور  مقدار کنترل برای وجود این با دهد. تغییر را خود مردمک ناحیه برابر، 15 میزان به تواندمی فقط مردمک گرد

توان گیری مردمک را میدهند. جهتیکسانی ارائه می مزایای همگی مورب یا عمودی افقی، هایگیریجهت و بود نخواهد مهم گیریجهت

 ها را مشخص کنید.ی گزارهجانور ارتباط داد. با توجه به توضیحات و این تصاویر، درستی یا نادرست (Ecologicl niche)شناخت به کُنام بوم

 

 در راس زنجیره غذایی قرار داشته باشد. Bالف( انتظار داریم جانور  

 کننده باشد.تواند یک شکارچی کمیندلیل وسعیت دید بالا می به Aب( جانور  

 های ساعت بچرخاند.با پایین بردن سر هر دو چشمش را در جهت عقربه Aج( انتظار داریم جانور  

 بلند قدتر باشد. Cدار و شکارچی باشند انتظار داریم جانور پستان Bو  Cد( اگر هر دو جانور  

 انور سؤال بهترین درک از عمق را دارد.از بین سه ج Bهـ( جانور  

  



 ها را مشخص کنید.ی گزارهها داشتن آوند است. درستی یا نادرستمشترک آن تصاویر زیر مربوط به سه گیاه از سه گروه متفاوت بوده که ویژگی -12

 

 بیشتر است. 1، در مقایسه با گروه 3افشانی تا لقاح در گروه الف( فاصله گرده 

 توانایی انجام فتوسنتز را دارد. 2وفیت در گروه ب( گامت 

 از بین رفته است. 2ج( آرکگن و آنتریدی در گروه  

 تر از مرحله اسپوروفیتی است.طولانی 1د( مرحله گامتوفیتی در گروه  

 از طریق رشد پروتال است. 3و  2های هـ( انتقال گامت نر به گامت ماده در گروه 

عات و ویز مایها عمدتاً بر تجاز وضعیت شوک و آسیب قلبی رگی چالشی در پزشکی است. در حال حاضر روش احیای بیماران بدحال -13

 ون و اشباعخی فشار ده قلبی، متغیرهاسازی پارامترهای همودینامیک سیستمیک، مانند برونداروهای وازواکتیو متمرکزند که با هدف عادی

 یح پرفیوژنها در تصحدهند. در صورتی این روشه طور عمده وضعیت گردش خون عمومی را نشان میشوند. این پارامترها بسیاهرگی انجام می

(perfusion) رسانی اعضا مؤثرند که بین گردش خون عمومی و اکسیژن(macrocirculation) ای و گردش خون منطقه(microcirculation) 

 هماهنگی وجود داشته باشد.

ی، نی، عصبهای کنترل هورموهای جبرانی از جمله سیستمای، مکانیسمخون عمومی و گردش خون منطقه برای وجود هماهنگی بین گردش

 های مختلف را حس و تنظیم کنند.بیوشیمیایی و عروقی باید بتوانند انتقال اکسیژن به بافت

ام فظ انسجحجبرانی مورد نیاز برای  هایهای شوک همراه است، تنظیم رگی و مکانیسمدر شرایط التهاب و عفونت که اغلب با حالت

شوک  مومی درای و گردش خون عرود و با وجود عادی شدن پارامترهای همودینامیک سیستمیک، گردش خون منطقههمودینامیک از بین می

 مانند.باقی می

  



است. تراکم مویرگی  همراه (FCD)عملکردی دهد که با کاهش تراکم مویرگی ای را نشان میتصویر زیر، چهار نوع از تغییرات گردش خون منطقه

ی مویرگی، عملکرد های قرمز در حال عبور هستند؛ تغییرات در تراکمشود که دارای گلبولهایی تعریف میعملکردی به عنوان تعداد مویرگ

 کند.ها تعدیل میهای قرمز را به مویرگکند که ورود گلبولهایی را منعکس میمکانیسم

 ریان.های قرمز در جهایی با گلبولهای مسدود شده در کنار مویرگای، مویرگی در پرفیوژن گردش خون منطقه: ناهمگون1نوع 

 شود.که در آن خون بیش از حد رقیق می (Hemodilution): همودیلوشن 2نوع 

 انجامد.ای میخون منطقه : حالتی که در آن انقباض سرخرگی یا افزایش فشار سیاهرگی به علت تامپوناد به ایسکمی گردش3نوع 

 : خیز )ادم( بافتی به علت نشت مویرگی.4نوع 

 

  



 ها را مشخص کنید.درستی یا نادرستی گزاره 

 انجامد.های بافتی میهای قرمز و سلولبه افزایش فاصله انتشار بین گبلول 2الف( وضعیت نوع  

ای یعات دارای فشار اسمزی یکسان با مایعات بدن است تا هنگامی که حجم ضربهبهترین درمان تزریق سیاهرگی ما 4ب( در وضعیت نوع  

 فرد نرمال شود.

 دهد.ای پوست، اطلاعات کافی از وضعیت قلبی رگی بیمار را ارائه میپایش جریان منطقه 3ج( در وضعیت نوع  

 ای مؤثر باشد.ومی و گردش خون منطقهد( انتظار داریم تزریق داروهای وازواکتیو در حفظ هماهنگی بین گردش خون عم 

 رسانی در بیمار، بدتر از واقعیت به نظر برسد.تواند باعث شود تخمین پزشک از وضعیت اکسیژنمی FCDهـ( کاهش  

جمله صفات  شود. ازها را شامل میهای جانوران هستند. این گروه اعضای متنوعی از پستانداران تا ماهیاز شاخه (Chordata)داران طناب -14

( در صبی )نوتوکوردعکند، داشتن طناب ها جدا می( که این گروه را از دیگر اعضا گروه دوتروستومderive charactersاشتقاقی مشترکی )

 نید.ها را مشخص کمرحله جنینی و گاه در حالت بالغ است. با توجه به تاریخچه تکاملی این گروه، درستی یا نادرستی گزاره

 .است گروه این اشتقاقی صفات دیگر از معدنی مواد رسوب با شده محکم اسکلت نداشت الف( 

 .شودمی یافت داران مهره زیرشاخه در صرفاً مخرجی، پشت ایماهیچه ب( دم 

 .گیردیم قرار مورد استفاده خواری، معلق ابزار عنوان به اولیه تتراپودهای در و دارد وجود دارانطناب تمامی در حلقی هایج( شکاف 

 ساختار سر، ساختار مواد معدنی، رسوب با شده محکم اسکلت صورت: به جدید به قدیم از گروه این اعضای در صفات این ظهور ترتیب د( 

 .است شیر، کننده تولید غدد انگشتان،

 تخم انگشتان، ساختار مانند، ی ششتنفس ساختارهای سر، ساختار صورت: به جدید به قدیم از گروه این اعضای در صفات این ظهور ترتیب هـ( 

 .است آمنیونی، پرده دارای

  



 مشخص را هاگزاره ادرستین یا درستی جامعه، دو این ارزیابی دهد. بامی نشان متفاوت زیستی تنوع با را« ب»و  » الف «جامعه دو زیر تصویر -15

 .نیست واقعی هاشاخه طول !توجه کنید.

 

 است.« ب»ع تبارشناختی بیشتری نسبت به جامعه دارای تنو« الف»الف( جامعه  

 دارای فاصله تکاملی بیشتری هستند.« ب»های موجود در جامعه ب( گونه 

 است.« الف»ای بیشتری نسبت به جامعه دارای غنای گونه« ب»ج( جامعه  

 گیرد.قرار می در معرض تهدیداتی مانند آفات و تغییرات آب و هوایی« الف»بیشتر از جامعه « ب»د( جامعه  

 تر است.رایج« ب»نسبت به جامعه « الف»های متفاوت در جامعه گیری بین جنسهـ( دورگه 

  



 اتفاق هاسلول در کولیناستیل نیکوتینی هایگیرنده علیه بادی آنتی تولید اثر در که است خودایمنی بیماری نوعی گراویس، میاستنی بیماری -16

 ترشح بادیآنتی آکسونی، هپایان در موجود کلسیمی کانال یک علیه آن در که است نادر نسبتاً اما مشابه وضعیت یک تونای -لمبرت بیماری. فتدامی

 شده، داده اطلاعات هب توجه ا. بشودمی ایجاد عضلانی ضعف عضله، -عصب اتصال صحیح کارکرد در اختلال ایجاد دلیل به حالت دو هر در .شودمی

 .کنید مشخص را هاگزاره نادرستی یا درستی ها،ماریبی این با ارتباط در

 زمان، گذشت و عصبی مکرر هایتحریک با و است کمتر حرکت شروع در گراویسمیاستنی برخلاف ایتون -لمبرت در عضلانی ضعف (الف 

 .شودمی شدیدتر

 .شودمی میاستنیگراویس در پلک حرکات بهبود باعث چشم، روی یخ کمپرس از استفاده (ب 

شویم برای مدت طولانی، ترشح هورمون آدرنوکورتیکوتروپین ج( در آزمایشات گرفته شده از فردی با یک تومور سرطانی، متوجه می 

(ACTH) امعه است.نگین جگرفته است. در این فرد، احتمال ابتلا به هر یک از دو بیماری مطرح شده، بالاتر از میااز تومور صورت می 

 کاهش اصلی عوامل از)مغز پیشین( در مراحل اولیه بیماری آلزایمر  forebrainنکه کاهش غلظت استیل کولین در ناحیه با توجه به اید(  

 .است بسیار محتمل آلزایمر و گراویسمیاستنی بیماری به ابتلا بین ارتباط وجود است، شناختی قدرت

 .باشد موثر بیماری دو این علایم بهبود در تواندمی استراز،کولیناستیل هایمهارکننده از استفاده هـ(  

17- Homologous genes are genes with common ancestry. There are two classes of homologous genes: orthologs, which are pairs 

of genes that started diverging via evolutionary speciation, and paralogs, which are pairs of genes that started diverging via 

gene duplication. The picture below shows a genetic phylogenetic tree for 5 genes (Human genes y1 and y2, dog genes x1 

and x2 and frog gene z1) the S1 and S2 are two speciation events and the star symbol shows a gene duplication event. 

 

  



 Indicate if each of the following statements is true or false. 

 1. Similar Genes with respect to DNA sequence are necessarily homologues. 

 2. Unlike orthologous genes, paralogous genes tend to have similar function. 

 3. Duplication of an essential gene result in a paralog pair that one of them can evolve with less selection pressure than the other. 

 4. In the above picture, the x2 and z1 are orthologous to each other. 

 5. In the above picture, the x1 and y1 are paralogous to each other. 

 مسائل:

/برابر  23Sریبوزومی  RNAوزن مولکولی  (1مسئله   611  23Sریبوزومی  RNAدرصد از ژنوم باکتری کد کننده  03/دالتون است. تقریباً  10

/است. با توجه به اینکه وزن مولکولی ژنوم باکتری نیز   92 2 توسط ژنوم یک باکتری کد  23Sریبوزومی  RNAن است، چند کپی از دالتو 10

 شود؟می

ی میکائلیس منتن که از مدل سینتیکفسفات توسط آنزیم فسفوگلوکرایزامراز  -6-فسفات به گلوگز-1-سرعت واکنش آنزیمی تبدیل گلوکز -

)شکل زیر( و معادله مربوطه  
 

maxV S
(V )

Km S





های مختلف سوبسترا مطابق جدول زیر به دست آمده است. با توجه لظتکند در غتبعیت می 

 پاسخ دهید. 3و  2های مسئلهبه این توضیحات به 

 
 

 

 آنزیم چند میکرومولار است؟ Kmدر این شرایط مقدار  (2مسئله 

  



های سوبسترایی است که توسط یک مولکول آنزیم در ثانیه د مولکولمعرف حداکثر تعدا catKیا  )Turnover number(عدد تبدیل  (3مسئله 

گرم از آنزیم با وزن میکرو 337لیتر، شود. اگر در واکنش آنزیمی گلوکوایزامراز در هر لوله آزمایش به حجم یک میلیبه محصول تبدیل می

 در ثانیه چقدر است؟ catKکیلودالتون اضافه شده باشد، مقدار  25مولکولی 

 منظور به لولیس تکثیر و رشدبرای  (Scaffold)استفاده از مواد زیستی پلیمری تحت عنوان داربست  (Tissue engineering)مهندسی بافت  -

 جدید سلول شدر تحریک و فیزیکی حفاظت برای بدن سلولی ماتریکس خارج مشابه مناسبی محیط هااست. داربست زنده و جدید بافت یک ایجاد

 فضای هرگونه دپیوسته )فاق بهم منافذ با متخلخل ساختار یک دارای که است داربست نوعی سه بعدی، متخلخل کنند. ماتریکسمی فراهم را

 پاسخ دهید. 5و  4های مسئلهبه  توضیحات این به توجه کند. بامی فراهم را بافت رشد و هاسلول متراکم کشت امکان که اضافی( است

 

 به که است خطی یپلیمر کیتوسان .است شده استفاده متخلخل داربست عنوان به لامینین /کیتوسان نانوکامپوزیت از پژوهش یک در (4له مسئ

 زیست و مکانیکی کند. خواصمی فراهم خوبی به را فعال زیست هاییا مولکول هاگروه با پیوند امکان و هیدروکسیل آمینی هایگروه داشتن دلیل

نوعی  اصلی اجزای از ینلامین پروتئین بخشید. بهبود لامینین جمله از دیگر زیستی فعال مواد با آن ترکیب از طریق توانمی را کیتوسان فعالی

 غشای نانو اختنس برای پژوهش،این  کند. درمی فراهم را تمایز و تکثیر داربست، به سلولی چسبندگی امکان که است سلولی برون ماتریکس

 ایجاد و ای کردنشبکه منظور به شود. ایجاد همگن وزنی درصد 2محلول  تا شد حل استیک اسید لیتر میلی 100 در کیتوسان گرم 2 کیتوسان،

 سرم با بار چندین هانمونه ها،داربست عرضی اتصال از پس .شد استفاده گلوتارآلدئید ماده پلیمری، از هاینمونه ساختار در عرضی اتصالات

میکرولیتر از محلول  300شود. سپس  خارج آن از استیک( )اسید حلال باقیمانده تا شد داده شو و شست تقطیر بار دو آب پس باس و فیزیولوژی

g / ml1  لامینین با چگالی/ g / cm315  مینین قرار داده شد؛ لیتر آب دو بار تقطیر حل و پس از آن داربست داخل ظرف حاوی لامیلی 3داخل

ت که به ذکر اس د. لازمهای بعدی آماده شدنها کاملًا خشک و برای تستربستکه کاملًا اطراف داربست آغشته به لامینین شد. سپس دابه طوری

نانومتر باشد، ضخامت  50ه و شعاع هر حفره حفر 610که داربست یک لایه و متشکل از پوشاند. با فرض اینلامینین فقط داخل حفرات را می

 تقریبی لامینین پوشانده شده روی داربست چقدر است؟

  



سلول جهت رشد و تکثیر روی داربست مورد  510لیتر محیط کشت موجود در فلاسک سلولی حاوی میلی 10میکرولیتر از  10مقدار  (5مسئله 

میکرومتر  5ی با قطر ها دارای شکل کاملاً کروساعت باشد و سلول 16ها داده شد. اگر زمان دو برابر شدن سلول کشت 4استفاده در مسئله 

 های تک لایه اشباع شود؟باشند، چقدر زمان لازم است تا سطح داربست از سلول

 

 نشان را عصبی هشبک این زیر جزئیات تصویر مد.آ دست به دریازی مهرهبی یک بینایی دستگاه عصبی هایشبکه از مدلی پژوهشی در (6مسئله 

 محاسبه کنید. درصد بهرا  راست سمت لایه نورون شدن فعال احتمال مدل این به توجه با دهد.می

ر اده شده در تصویدشوند. هر نورون در صورت فعال بودن دقیقاً مقدار نشان درصد فعال می 50های سمت چپ به احتمال هر یک از نورون -

ن بسته دن آن نوروشل فعال کند. نمودار نشان داده شده برای نورون سمت راست، توزیع احتماوترانسیمتر را در پایانه آکسونی خود آزاد مینور

 دهد.را نشان می (C)به میزان نوروترانسمیتر دریافتی 

 

 

شود. برای هر می است، اصطاحاً فراجمعیت نامیدهها مهاجرت برقرار جمعیتی متشکل از مجموعه چندین جمعیت محلی که بین آن (7مسئله 

ی ی است که ط، اتفاقپذیر است: انقراض و پایستگی محلی. منظور از انقراض محلیمجموعه محلی، دو سرنوشت در یک بازه زمانی مشخص امکان

 رسد.شود و اندازه آن به صفر میآن جمعیت محلی موردنظر به طور کلی نابود می

  



ته است. اً پایسدهد. زمانی که جمعیت منقرض نشده باشد، اصطلاحای رخ میهای محلی منقرض شوند، انقراض منطقهجمعیت زمانی که تمام

یا پایستگی، تک  است و برای به دست آوردن احتمال انقراض (large scale study)ها به صورت یک مطالعه در مقیاس بزرگ بررسی فراجمعیت

هایی است یرمجموعهها، مجموعة زیستگاهی همگن دارای زگیرند. در این بررسیجداگانه مورد مطالعه قرار نمیهای محلی به طور تک جمعیت

 که هر یک ممکن است با گذر زمان توسط یک جمعیت محلی اشغال شوند.

 کنید:مثالی از یک فراجمعیت را در شکل مشاهده می

 

ه کار رفته در این باست. در مدل جمعیتی  1و  0دهیم که مقدار آن بین نشان می f نسبت نواحی اشغال شده از کل مجموعه را با پارامتر

 مطالعات، پارامترهای دیگری نیز وجود دارند که شامل موارد زیر هستند:

iP )احتمال استقرار محلی )کلونیزه شدن یک منطقه خالی توسط یک جمعیت محلی جدید 

eP احتمال انقراض محلی 

= i این )خالی است  ر منطقهپتانسیل کلونیزاسیون درونی: ضریبی که بیانگر چگونگی افزایش احتمال کلونیزه شدن مناطق خالی پس از اشغال ه

های محلی ت، جمعیع مهاجرتشود که فرض کنیم منبع خارجی برای کلونیزه کردن نواحی خالی وجود ندارد و تنها منبثابت زمانی تعریف می

iPکلونیزه شده هستند. با این فرض،  i ،f .)خواهد بود 

در نظر  034/واره برابر با و هم fفراجمعیتی از ماهی آبنوس در اقیانوس اطلس وجود دارد که در این جمعیت، احتمال انقراض محلی را مستقل از 

 یریم.گمی

  



داخل  مهاجرت به ن ثابتیهمچنین به دلیل موقعیت جغرافیایی این فراجمعیت و عبور جریان گلف استریم از این ناحیه زیستگاهی، همواره میزا

مسیر  س،ر اقیانودهای انسانی داده که اخیراً، به دلیل فعالیتتوانند این زیستگاه را کلونیزه کنند، رخ میاین منطقه توسط ماهیانی که می

باشد، در  2برابر با  (i)مهاجرت از خارج به فراجمعیت بسته شده است و کلونیزاسیون به صورت درونی است. اگر پتانسیل کلونیزاسیون درونی 

 تعادلی چند درصد خواهد بود؟ fاین زیستگاه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 قابل قبول است. 93: دو جواب صفر و 3مسئله 

( 1( و با فرض کره جواب )50(، با فرض نیمکره جواب )25-27: با فرض استوانه جواب )4مسئله 

 صحیح است.

 قابل قبول است. 34تا  31: از 5مسئله 

 باشد.الف( هر دو گزینه صحیح می -11ج( و ) -10هـ(، ) -9د(، ) -8ای )سؤالات چند گزینه
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